



清凌凌的水来蓝莹莹的天 洛阳人民都喜欢

转变作风 持续提升

3G 全程报道
两会离您更近

2012年洛阳两会特别报道



核心提示

□记者 连漪 见习记者 崔晓蕊

城区环境空气质量达标天数316天,达标率86.6%,其中优级天数为23天——这是我市2011年一组空气质量数据。作为一个中部地区的工业城市,这组数据应该是来之不易的。

然而,当全国文明城市、国家卫生城市、国家森林城市等众多光环相继闪耀时,我市的生态环境将面对更高的要求。如何让美丽的洛阳天更蓝、水更绿、生态更宜居呢?一些人大代表、政协委员、网友、市民纷纷出谋划策。

1 重罚污染企业,谁污染谁治理

市政协委员郭秋芳长期关注我市的生态环境问题,近几日的大雾天气让她十分关注。

“虽然我市的空气质量达标天数较多,但影响环境的问题依然是悬浮颗粒等污染物。”郭秋芳说,周边地区废气污染源的治理应当重拳出击,并成为常态,尤其是一些水泥、焦化、碳素、钢铁、铝和陶瓷等行业企业,应当进行深度治理。另外,城市区需尽快实行集中供热、供气,避免不符合要求的锅炉、窑炉等燃煤设

施带来污染。

郭秋芳的建议也得到了市环保局的认同。根据市环保局总体工作部署,2012年,我市将加强大气污染源治理:城市区未集中供热、供气区域的锅炉完成废气治理,拆除新增供热区域内10吨及以下燃煤设施;开展重点大气污染源脱硫脱硝工程建设,对市区内水泥粉磨站和敏感区域内水泥搅拌站实施搬迁;推进企业清洁能源改造工作;关闭重污染生产线,对重污染企业实施搬迁。

“有了具体措施还应有惩罚机制,对于一些破坏环境、污染大气的企业应该给予重罚,实行谁污染谁治理。”郭秋芳说。

2 启动空气新标,群众评定好坏

在很多市民还在关注空气达标天数的时候,一个新名词“PM2.5”走进大家的视线。资料称,这种细颗粒物可以透过肺部并停留在肺的深处,对人体健康危害很大。

2011年12月30日,环境保护部常务会议审议并原则通过《环境空气质量标准》。新修订的标准调整了污染物项目及限值,增设了PM2.5平均浓度限值和臭氧8小时平均浓度限值。根据国家环保部要求,2012年,在京津冀、长三角、珠三角等重点区域以及直辖市、省会城市,将开展细颗粒物和臭氧监测,并要求“率先实施环境空气质量新标准,率先争取早日和国际接轨,率先使监测结果与民众感受相一致”。

针对这一将在我国部分大中型城市启动的空气质量新标准,市人大代表张

晓理、刘晓良、宁健等提出,洛阳作为宜居城市和旅游城市,又是全国文明城市,也应当率先实施环境空气质量新标准。

市人大代表周卫东也表示,空气质量的好坏,直接关系到每个人的身体健康,不容忽视,启动新的空气质量标准无疑给相关部门的工作提出了更高的要求。周卫东说:“有这样一个清晰明白的标准,环境质量好不好市民也能直观进行评价了。”

洛阳航空城牡丹旅行社
庆我社盛大开业 各线路特惠酬宾

电话:63385332 63384328
地址:体育场路8号航空城会议中心隔壁



期待今后像这样的好天气会越来越多。记者 张晓理 摄

3 城市遍植新绿,美化重点区域

“一条条葱茏的林阴道令人心旷神怡,一处处草绿花香的绿地让人赏心悦目,走在街头巷尾,处处生机盎然……”对于我市生态环境建设,市民李先生致电本报说,城市环境好不好、是否宜居,绿化率是最直观的体现。因此,城市的绿化不能只关注公园,应当做到出门见绿。

在市园林局2012年的工作计划中可以看到,我市今年将实施绿化工程共计23项,重点对新区伊洛大道、开拓大道、希望路、洛偃快速通道等道路两侧进行绿化,并在洛北城区天津南路、安居

路、经三路以及东出口雨水泵站等区域开展绿化工程;同时,还将对开元大道二广高速东三角地、开元大道二广高速东污水处理厂外、开元大道二广高速出口东西两侧、伊洛大道高架桥预留地等城市区出入口进行绿化。

对于这些绿化工程,市政协委员郭秋芳建议,应当借鉴外地经验,除了遍地植绿外,还要在重点区域打造绿化景观,实现绿化有亮点、上档次,部分重点区域的绿化水平能展示或者代表我市文化旅游名城形象。

4 打造景观水系,展示山水洛阳

“希望今年能从涧河、伊河等城市水系中看到惊喜。”网友“洛水伊人”说,我市要打造山水园林城市,就需要有城市景观水系。在这方面,我市有得天独厚的优势,洛河、伊河、涧河、瀍河等河流穿城而过,邙山渠、秦岭防洪渠、中州渠等城市河渠水量也较为丰富,应当充分利用这些水系,打造一些城市景观。

在《政府工作报告》分组讨论中,政协委员郭秋芳也提出,我市大力实施的

碧水蓝天工程,要真正关注我市的水系治理,切实依据计划,加快引黄入洛工程和伊河、洛河治理提升进度,积极实施中州渠、伊东渠提升改造和新区轴带水系项目,抓紧治理邙山渠、秦岭防洪渠、涧河和瀍河城区段治理。

郭秋芳表示,洛阳因水而兴,因水而美,依靠得天独厚的自然优势打造宜人美景,我市必将成为一个“山水辉映、生态宜居”的魅力之城。



3G 精彩 精彩在沃 联通客服热线 10010

今年送礼

阿新老酸奶

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

全市所有奶点均有销售 服务热线:0379-63188866 67895888